

Работа волонтерского антинаркотического отряда «Оптимист» МБОУ «Кирбинская СОШ»

## Отчет о проведенных мероприятий

## МБОУ «Карбинская СОШ»

## 2023-2024гг

В рамках реализации Республиканского проекта «SaMoSтоятельные дети» на базе МБОУ «Кирбинская СОШ» был создан волонтерский антинаркотический отряд «Оптимисты».

В его составе учащиеся 8-9 класса в количестве 5 человек, родители-3 человек. Руководителем является ЗДВР «Кирбинская СОШ» Сабирзянова Гузель Минхатовна.

Цель программы- повышение ответственности детей и подростков за свое здоровье, предупреждение первой пробы курения, алкоголя и психоактивных веществ.

Задачи программы:

- -познакомить подростков с целями, задачами, механизмом реализации программы;
- провести информационно- разъяснительные мероприятия с детьми и их родителями;
- -обучить участников программы работе по контрактному методу.

Каждый учащийся и его родители подписали индивидуальный контракт, в котором подростки прописали те запреты, которые определяют для себя как «вредные привычки». Ребята обязуются активнее заниматься спортом, преодолеть зависимость от компьютера и телефона, а также вести более активный образ жизни. Контрактная форма взаимодействия позволяет п

O B

Предполагаемые результаты реализации программы:

сувеличение количества участников движения;

увеличение количества жителей села, знающих и поддерживающих тантинаркотический проект;

-рост количества подростков, мотивированных на ведение здорового образа жизни.

Работа велась с соблюдением принципов:

e

Т

c

Т

-наглядности и зрелищности, поскольку современные школьники избирательны в увлечениях, прагматичны, ориентированы на результат, предпочитают ясность и конкретность. Каждое мероприятие проводится с и

- С Командность, так как усилиями одного человека реализация программы п невозможна. Принцип командности-это не значит, один командует, а остальные исполняют. Это значит, в отношениях между членами команды п приветствуется партнерство и сотрудничество.
- 3 Очень важно, чтобы любая социальная акция способствовала пичностному росту каждого участника. Пропаганда и формирование у ребят приверженности к активному здоровому образу жизни проводилась не полько в форме классных часов и бесед, но и в форме интересных пематических информационно- просветительских, развивающих мероприятий, флеш-мобов. Ежегодно члены отряда «Оптимисты» организуют и проводят следующие акции и мероприятия:

М сентября отряд СМС-дети провел акцию «Поздравление ветеранов педагогического труда». Учащиеся подарили открытки и свои добрые пожелания учителям-ветеранам в честь начала учебного года. Количество участников акции-. Ребята встретились с учителями-ветеранами. 5 октября бтряд СМС-дети провел акцию «Поздравление ветеранов педагогического отруда». Учащиеся посетили учителей-ветеранов и поздравили с Днем учителя. Количество участников акции-15человек.

¼7 сентября была проведена акция «Поделись улыбкой» для учащихся 1го касса. Количество участников акции-12.

¶6 ноября было проведено психологическое тестирование по Паркозависимости.

18 ноября была проведена акция, приуроченная Всемирному дню памяти жертв ДТП. Ребята изготовили постеры с призывами к родителям и нешеходам (Аудитория-5-7 классы).

24 ноября была проведена акция «Здоровая мама-здоровый ребенок». Учащиеся подготовили и раздали родителям брошюры о ведении ЗОЖ. Символом этой акции считаются красное сердце и оранжевая ленточка.

Акция «Яркая здоровая зимушка-зима» проводилась с целью популяризации активного, позитивного, здорового способа организации собственного досуга на территории школьного двора. 15-16 января учащиеся отряда провели игры на свежем воздухе. Учащиеся начальных классов в количестве 19 человек соревновались в ловкости и скорости в подвижных играх и с удовольствием катались на лыжах.

30 ноября была проведена акция «Количество свечек зависит только от тебя», приуроченная к проведению Международного дня борьбы со СПИДом. Участники отряда SMS-дети провели акцию среди обучающихся 6-9 классов. Ребята оформили постер «Я выбираю жизнь», который подписали все учащиеся.

27 января ребята провели линейку на тему «Жизнь без наркотиков» (выпустили листовку под одноименным названием).

С целью привлечения внимания жителей нашего села к проблемам наркомании и с целью актуализации активной гражданской позиции ребят 7

П

в февраля по инициативе участников нашего отряда был снят видеоролик на тему «Мы за ЗОЖ» Приняли участие все учащиеся школы.

В течение учебного года отряд «Оптимисты» принимал участие во всех спортивных и художественных мероприятиях. Результатом проведения всех акций являются фотоотчеты . презентации с текстовой информацией.

В связи с переходом на дистанционное обучение мероприятия, запланированные на период с апреля по май, проводились дистанционно. Ребята приняли участие в таких как «Будь здоров, скажи нет!», (6 апреля), «Сообщи, где торгуют смертью».

11 апреля — отряд провел «Час правовой помощи», в которой приняли участия 56 человек.

С целью мониторинга поведенческих факторов риска ежегодно организуется проведение социально-психологического тестирования детей и подростков. Родители обучающихся положительно относятся к данному исследованию дают свое согласие на участие в этом тестировании.

С целью исследования распространенности наркомании, токсикомании, алкоголизма среди обучающихся нашей школы организуются профилактические медицинские осмотры на предмет немедицинского потребления ПАВ.

Родители обучающихся также вовлечены в антинаркотическую работу. Охват родителей программой «Путь к успеху» составляет 100%. Программа разработана в рамках психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса. Занятия построены таким образом, что шаг за шагом и родители, и обучающиеся постигают основы психологической грамотности, развивают в себе необходимые для успешной самореализации качества, умения и навыки, социальную компетентность. Полученные навыки, знания и умения, качества, которые сформировались, укрепились в результате

прохождения программы, являются основой для личностной надстройки следующего уровня, что обеспечено преемственностью курса с 5 по 9 класс. При этом учитываются особенности подросткового возраста (стремление к самопознанию, чувство взрослости, возрастание значимости общения), поэтому на протяжении всех блоков занятий уделяется внимание изучению особенностей своей личности, укреплению самооценки, развитию навыков эффективного межличностного общения. Цель программы: полноценное и гармоничное развитие личности обучающихся (интеллектуальное, духовнонравственное, социальное) при помощи взрослых. Нами организуются и проводятся родительские собрания, беседы, лектории, психологическое консультирование родителей и учащихся по проблемам потребления ПАВ (по запросу родителей и классных руководителей), консультации для родителей с представителей правоохранительных органов, субъектов приглашением профилактики, учреждений здравоохранения по вопросам медицинской профилактики заболеваний социального характера.

## Фото отчет проведенных акций.



Акция «Подари улыбку»



Работа отряда «Оптимист»



«Час правовой помощи»



Акция «Стоп-СПИД» «Я выбираю жизнь»



Акция «Спешите делать ДОБРО!»





«Правовая помощь детям»



Акция «Ветераны труда»



«Дети войны» акция